

אנליזה 1

הוכחה של המשפט של Cauchy

אם  $x \in \mathbb{R}$  אז קיים  $a, b \in \mathbb{Q}$  כגון  $a < x < b$ .  
 נניח  $a < x < b$  ונבחר  $\epsilon > 0$  קטן מספיק כדי ש- $a + \epsilon < x < b - \epsilon$ .  
 אז  $r_1 = a + \epsilon < x < b - \epsilon = r_2$ .  
 (אם  $a < x < b$  אז קיימים  $r_1, r_2 \in \mathbb{Q}$  כגון  $r_1 < x < r_2$ )  
 נבחר  $\epsilon > 0$  קטן מספיק כדי ש- $r_1 < x < r_2$ .

אם  $x \in \mathbb{R}$  אז קיים  $a, b \in \mathbb{Q}$  כגון  $a < x < b$ .  
 נניח  $a < x < b$  ונבחר  $\epsilon > 0$  קטן מספיק כדי ש- $a + \epsilon < x < b - \epsilon$ .  
 אז  $r_1 = a + \epsilon < x < b - \epsilon = r_2$ .  
 (אם  $a < x < b$  אז קיימים  $r_1, r_2 \in \mathbb{Q}$  כגון  $r_1 < x < r_2$ )  
 נבחר  $\epsilon > 0$  קטן מספיק כדי ש- $r_1 < x < r_2$ .

משפט

הוכחה של המשפט של Cauchy

אם  $a \in \mathbb{R}$  אז קיים  $r_1, r_2 \in \mathbb{Q}$  כגון  $r_1 < a < r_2$ .  
 נניח  $r_1 < a < r_2$  ונבחר  $\epsilon > 0$  קטן מספיק כדי ש- $r_1 + \epsilon < a < r_2 - \epsilon$ .  
 אז  $r_1 + \epsilon < a < r_2 - \epsilon$ .

אם  $r_1 < a < r_2$  ונבחר  $\epsilon > 0$  קטן מספיק כדי ש- $r_1 + \epsilon < a < r_2 - \epsilon$ .  
 אז  $r_1 + \epsilon < a < r_2 - \epsilon$ .  

$$\frac{r_1 + r_2}{2} = \frac{r_1 + r_2}{2} < \frac{r_1 + r_2}{2} < \frac{r_1 + r_2}{2} = \frac{r_1 + r_2}{2}$$

אם  $r_1 < a < r_2$  ונבחר  $\epsilon > 0$  קטן מספיק כדי ש- $r_1 + \epsilon < a < r_2 - \epsilon$ .  
 אז  $r_1 + \epsilon < a < r_2 - \epsilon$ .  

$$r_1 + \epsilon = r_2 - \epsilon$$

משפט: אם  $a \approx a'$  אז  $a = a'$

אם  $a \approx a'$  אז  $a = a'$ .  
 הוכחה: נניח  $a \approx a'$  אז קיים  $\epsilon > 0$  קטן מספיק כדי ש- $a - \epsilon < a' < a + \epsilon$ .  
 אז  $a - \epsilon < a' < a + \epsilon$ .

הוכחה של המשפט של Cauchy

1.  $f(-a) = -f(a)$
2.  $f(a+b) = f(a) + f(b)$











$$\lim_{h \rightarrow 0} \left( \frac{2}{\sqrt{h+1} + 1} \right) = \frac{2}{\lim_{h \rightarrow 0} (\sqrt{h+1} + 1)} = \frac{2}{\lim_{h \rightarrow 0} \sqrt{h+1} + 1} =$$

$$\frac{2}{\sqrt{1+0} + 1} = \frac{2}{\sqrt{1} + 1} = \frac{2}{2} = 1$$

$$\frac{h+1-\epsilon}{2h-1+3\epsilon} = \frac{1+\frac{1}{h}+\frac{\epsilon}{h}}{2-\frac{1}{h}+\frac{3\epsilon}{h}} \quad \text{|| נורמל ||} \quad \frac{h+1+\epsilon}{2h-1+3\epsilon} \quad 7$$

$$\lim_{h \rightarrow 0} \left( \frac{1+\frac{1}{h}+\frac{\epsilon}{h}}{2-\frac{1}{h}+\frac{3\epsilon}{h}} \right) = \frac{\lim_{h \rightarrow 0} (1+\frac{1}{h}+\frac{\epsilon}{h})}{\lim_{h \rightarrow 0} (2-\frac{1}{h}+\frac{3\epsilon}{h})} = \frac{1}{2}$$

$\Delta y = y_2 - y_1$ ,  $\Delta x = x_2 - x_1$  (או)  $y = f(x)$  תוצאה

אם  $\Delta y = f(x_2) - f(x_1)$  ] (אם  $f$  היא פונקציה)

$$\frac{\Delta y}{\Delta x} = \frac{f(x_2) - f(x_1)}{x_2 - x_1}$$

הערות:  $\Delta y$  הוא ההפרש בין ערכי הפונקציה,  $\Delta x$  הוא ההפרש בין ערכי  $x$ .

כאשר  $\Delta x \rightarrow 0$ ,  $\frac{\Delta y}{\Delta x} \rightarrow f'(x)$  (הנגזרת של  $f$  בנקודה  $x$ )

משפט  $\lim_{\Delta x \rightarrow 0} \frac{f(x+\Delta x) - f(x)}{\Delta x} = f'(x)$  (אם  $f$  ניתנת לגזירה בנקודה  $x$ )

$$f'(x) = \lim_{\Delta x \rightarrow 0} \frac{f(x+\Delta x) - f(x)}{\Delta x}$$

הנגזרת של פונקציה  $f$  בנקודה  $x$  היא  $f'(x)$  (אם  $f$  ניתנת לגזירה בנקודה  $x$ )

דוגמה 1:  $y = ax + b$

$$y = ax + b \quad 1$$

$$y' = \lim_{\Delta x \rightarrow 0} \frac{a(x+\Delta x) + b - (ax + b)}{\Delta x} =$$

$$\lim_{\Delta x \rightarrow 0} \left( \frac{ax + a\Delta x + b - ax - b}{\Delta x} \right) = \lim_{\Delta x \rightarrow 0} \left( \frac{a\Delta x}{\Delta x} \right) = \lim_{\Delta x \rightarrow 0} a = a$$

$$y = x^2 \quad 2$$

$$y' = \lim_{\Delta x \rightarrow 0} \left( \frac{(x+\Delta x)^2 - x^2}{\Delta x} \right) = \lim_{\Delta x \rightarrow 0} \left( \frac{x^2 + 2x\Delta x + \Delta x^2 - x^2}{\Delta x} \right) =$$

$$\lim_{\Delta x \rightarrow 0} (2x + \Delta x) = 2x$$

דוגמה 3:  $y = \frac{1}{\sqrt{x}}$  (אם  $x > 0$ )

$$y' = \lim_{\Delta x \rightarrow 0} \left( \frac{\frac{1}{\sqrt{x+\Delta x}} - \frac{1}{\sqrt{x}}}{\Delta x} \right) = \lim_{\Delta x \rightarrow 0} \left( \frac{\frac{\sqrt{x} - \sqrt{x+\Delta x}}{\sqrt{x+\Delta x} \cdot \sqrt{x}}}{\Delta x} \right) =$$



$$\lim_{\Delta x \rightarrow 0} \left( \frac{\sqrt{x} - \sqrt{x+\Delta x}}{\Delta x (\sqrt{x})(\sqrt{x+\Delta x})} \right) = \lim_{\Delta x \rightarrow 0} \left( \frac{(\sqrt{x} - \sqrt{x+\Delta x})(\sqrt{x} + \sqrt{x+\Delta x})}{\Delta x (\sqrt{x})(\sqrt{x+\Delta x})(\sqrt{x} + \sqrt{x+\Delta x})} \right) =$$

$$\lim_{\Delta x \rightarrow 0} \left( \frac{x - (x+\Delta x)}{\Delta x (\sqrt{x})(\sqrt{x+\Delta x})(\sqrt{x} + \sqrt{x+\Delta x})} \right) = \lim_{\Delta x \rightarrow 0} \left( \frac{-\Delta x}{\Delta x (\sqrt{x})(\sqrt{x+\Delta x})(\sqrt{x} + \sqrt{x+\Delta x})} \right) =$$

$$\frac{1}{\sqrt{x}(\sqrt{x} + \sqrt{x+\Delta x})} = \frac{1}{\sqrt{x} \cdot 2\sqrt{x}} = \frac{1}{2x}$$

$$\frac{1}{x \cdot 2\sqrt{x}} = \frac{1}{2x\sqrt{x}}$$

3/17/17  
 general rule: if  $f(x) = 0$  at  $x=0$ , then  $f'(0) = \lim_{\Delta x \rightarrow 0} \frac{f(x+\Delta x) - f(x)}{\Delta x} = \lim_{\Delta x \rightarrow 0} \frac{f(x+\Delta x) - 0}{\Delta x} = \lim_{\Delta x \rightarrow 0} \frac{f(x+\Delta x)}{\Delta x}$   
 if  $f(x) = \sqrt{x^2+2}$ , then  $f(0) = \sqrt{2}$ , so  $f'(0) = \lim_{\Delta x \rightarrow 0} \frac{\sqrt{(\Delta x)^2+2} - \sqrt{2}}{\Delta x}$   
 $x=0$  is not a root of  $f(x)$ , so  $f'(0) = \lim_{\Delta x \rightarrow 0} \frac{f(x+\Delta x) - f(x)}{\Delta x} = \lim_{\Delta x \rightarrow 0} \frac{\sqrt{(\Delta x)^2+2} - \sqrt{2}}{\Delta x}$

$$y' = \lim_{\Delta x \rightarrow 0} \left( \frac{\sqrt{(\Delta x)^2+2} - \sqrt{2}}{\Delta x} \right) =$$

$$\lim_{\Delta x \rightarrow 0} \left( \frac{(x+\Delta x)^2+2 - (x^2+2)}{\Delta x (\sqrt{(x+\Delta x)^2+2} + \sqrt{x^2+2})} \right) = \lim_{\Delta x \rightarrow 0} \left( \frac{x^2+2x\Delta x+\Delta x^2+2 - x^2-2}{\Delta x (\sqrt{(x+\Delta x)^2+2} + \sqrt{x^2+2})} \right) =$$

$$\lim_{\Delta x \rightarrow 0} \left( \frac{2x\Delta x + \Delta x^2}{\Delta x (\sqrt{(x+\Delta x)^2+2} + \sqrt{x^2+2})} \right) = \lim_{\Delta x \rightarrow 0} \left( \frac{2x + \Delta x}{\sqrt{(x+\Delta x)^2+2} + \sqrt{x^2+2}} \right) =$$

$$\frac{2x + \Delta x}{\sqrt{(x+\Delta x)^2+2} + \sqrt{x^2+2}} = \frac{2x}{\sqrt{x^2+2} + \sqrt{x^2+2}} = \frac{2x}{2\sqrt{x^2+2}} = \frac{x}{\sqrt{x^2+2}}$$

$$y = x^2 + 31 \quad 5$$

$$y' = \lim_{\Delta x \rightarrow 0} \left( \frac{(x+\Delta x)^2 + 31 - (x^2 + 31)}{\Delta x} \right)$$

if  $a < x$ , then  $f'(a) < 0$  and if  $a > x$ , then  $f'(a) > 0$

if  $a < x$ , then  $f'(a) < 0$  and if  $a > x$ , then  $f'(a) > 0$